

为孩子,俯身做一条河

文/张前

多年前,有这样一个孩子,他不爱说话,学习成绩也糟糕了,以至于老师说他的智力有问题。他没有别的爱好,唯一的兴趣就是一个人坐在屋前的花园里观察那些花草小虫。

他的父亲脾气暴躁,看到周围人对儿子投来的鄙夷的眼光,经常这样教训他:“你这个没有出息的孩子,除了打猎、养狗、捉老鼠以外,什么都不操心,你将来肯定会有辱你自己,也会有辱你的整个家庭!”

但是他的母亲不这样认为,他不但认为自己的儿子“智力有问题”,而且还相信儿子能作出一番事业。

母亲支持儿子到花园中去,鼓励儿子更加仔细地观察那些形形色色的花草小虫。为了让儿子了解那些花草小虫的习性特点,母亲还费尽心思给儿子找来有关的书籍,与儿子一起研究。

同时,母亲还会不定期地邀请自己的女儿一起去观察那些动植物。要知道,她的女儿是一个在周围



(资料图片)

人看来非常聪明的孩子,学习成绩棒,一直是老师们引以为傲的学生。母亲让自己的女儿来,是为了让女儿和儿子比赛,她常常这样对儿子和她的姐姐说:“比一下吧,孩子,看谁先认出这是什么花?”结果常常是这个小男孩比他的姐姐认得快,每当这时,母亲就吻一下儿子说:“看呀,我的儿子多么棒,连姐姐不会的问题都能回答!”这对儿子来说,是多么令人

兴奋的一件事。他开始变得对那些植物动物更加痴迷。

这个醉心于花草之中的孩子,多年之后成了一名著名的生物学家,创立了著名的“进化论”。他就是达尔文。

父母再能干也不是上帝,没办法预设孩子的人生发展轨迹。为人父母者要善于接受孩子与别人间的差异,不要刻意把不同的孩子放在同一标准下比较。其实,每一个孩子都好比是一滴水,在人生的路途中,父母只有俯身做一条河,才能让孩子走得更远。

育
儿
经金宝贝国际
早教机构地址:解放路新都汇3层
电话:63122000
网址:www.gymboree.com.cn

李赛雅 女 生日:2009年8月30日

父母寄语:宝贝,孕育你,我们感到无比幸福。有了你,我们便是世界上最幸福的人。我们有幸见证你的进步,有幸陪伴你走过最纯真、最美好的时光,和你一同成长!



袁睿聪 男 生日:2009年4月27日

父母寄语:在成长的道路上,你将会遇到更多的坎坷与不平,愿你在今后的道路上能够勇往直前,永不言弃,做一个顶天立地的男子汉,祝宝宝健康、快乐成长!

宝
贝
秀aoe 特
约
儿童摄影会所中州中路与玻璃厂路交叉口西50米
18637913636 63226161

相信每个家庭都用照片记录了宝宝成长的过程,那些一闪而过的快乐瞬间,留在了照片中,也留在了爸爸妈妈的心中。请爸爸妈妈将宝宝瞬间的美好时光刊登出来吧,让我们一同分享你们的快乐。

欢迎把照片和相关信息送到 aoe 儿童摄影会所。地址:中州中路与玻璃厂路交叉口向西 50 米。照片一经采用,请到 aoe 儿童摄影会所领取礼品一份。

宝宝赖床怎么办

文/本报记者 杨寒冰

陈乐嘉 5岁半了,上幼儿园大班,是个乖巧懂事的孩子,嘴巴甜,爱劳动,也懂得节俭,从不主动向家长要钱买零食吃。

可是这个乖巧的孩子有一个“毛病”让爸妈非常头疼,那就是早上赖床。每天早上,妈妈喊她起床的时候,她总是迷迷糊糊、翻来覆去不愿起

床。情绪好的时候她会说:“妈妈,我再睡会儿吧,睡着好舒服啊!”情绪不好的时候,她就耍赖、哭闹。几乎每天去幼儿园都要迟到,弄得妈妈很是苦恼。

国家二级心理咨询师杜松桂认为,孩子赖床可能是因为没睡够或者习惯不好。但是,孩子毕竟年龄小,好习惯的培养,还有赖于父母的帮助。

家长应回想一下,自己有没有这几方面的情况:总是想让孩子多睡一会儿,等到了不得不叫孩子起床的时间,才叫醒孩子?孩子不起床时,家长总是先哄,然后发脾气,无计可施时,就采用“暴力”将孩子抱起?

杜松桂说,如果有这种情况出现,家长每天早上可提前 10 分钟叫孩子起床,让孩子有个“醒盹儿”的时间。还可以放一些孩子喜欢听的音乐,以便让他们尽快进入清醒状态。

为了让孩子起床,家长大发脾气,是解决不了根本问题的。5岁半的孩子已经懂一些道理了,家长可以让孩子参与到早晨起床的计划当中。让孩子主动参与,家长只是协助。比如,教孩子自己定闹钟。如果孩子能按时起床,一定要及时给予鼓励。如果刚开始孩子做得不是很好,也不要灰心,把闹钟调早 10 分钟,这样时间自然会充裕一些。时间长了,当好的习惯和规律形成,孩子能守时起床的时候,家长可将闹钟调回到正常时间。

幼
儿
苑婴之杰早教
老城分中心电话:63973326
老城中心:八角楼金街三楼东区妈
博
客文
文饥
与
寒

沫沫满 5 个半月了,身高 71 厘米,体重 7.5 公斤。我现在带她出去,总会遇到两个问题:

第一个问题是,你怎么给她穿这么少?这个问题也不是这时候才遇到,冬天时就常有人问起了。我还是坚持我的观点,孩子比大人穿多一点就可以了。

何况现在天都这么热了,我穿着短袖还热,孩子穿个薄薄的长袖足够了。有的孩子现在还穿保暖衣,这都不算罕见。昨天遇到一个,甚至还穿着棉衣,躺在小车里,小车上还盖着小棉被。换个大人穿这么多,早喊热了,这不是欺负孩子不会说话嘛!

第二个问题是,你给她添饭了没有?这个问题从四个月时就有人问了,当时我还有理由说孩子还小,但是现在不行了,几乎所有的人都坚持认为,沫沫到了该添饭的时候,而且首先就是该给她吃鸡蛋。

沫沫不喜欢吃饭。小米油、土豆泥、果汁,沫沫偶尔咽下几口那是给面子,她不给面子的时候多了。我给她喂香蕉泥,有两次才吃下去一口,就要吐了。苹果倒是喜欢,不过她只是吮吸,吃不进去什么。她连水都不喝,前几天感冒,太给面子了,一天喝 60 毫升水,现在好了,一点也不肯喝了。

她不喜欢的事情,我不想强迫她,一个人一辈子不得不做的事情太多了,沫沫还这么小,放过她吧!

很多人都说,你给她喂鸡蛋啊,光吃奶怎么能行,营养跟不上。沫沫至今都是全母乳喂养,不也长得好好的,半岁孩子的衣服她穿上小,要穿一岁的,一天到晚精力旺盛,开心得不得了。现在人是有闲了也有钱了,天赐的母乳还觉得不够,还要折腾别的。

我也不是说一定不给她添加辅食,沫沫将来总要断奶的,她也需要一个过渡阶段。我会慢慢诱导她,每天给她一点东西,她要是喜欢,那就吃吧。